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Wyjasnienia do tresci Specyfikacji Warunkéw Zamoéwienia

Dotyczy: postepowania o udzielenie zamdwienia publicznego.

Numer referencyjny postepowania: ZBE/10/2021
Nazwa zadania: Dostawa laboratoryjnej instalacji do badania witasciwosci
filtracyjnych membran zwojowych

Na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019 roku Prawo zaméwien publicznych

(Dz. U. 2019.2019 z péin. zm.), informujemy, ze do Zamawiajgcego wptyneta prosba o udzielenie
odpowiedzi na nastepujgce pytania dotyczgce tresci zatacznika nr 1 do SWZ: ,Szczegdtowy opis

techniczny i wymagania w zakresie przedmiotu zamédwienia”:

1.

,,W zespole musi nastepowac rozdziat nadawy na dwa strumienie: filtrat i koncentrat. Filtrat musi
by¢ kierowany na zewnqtrz instalacji, a koncentrat do zbiornika nadawy.”

Prosimy o wiecej informacji dotyczacych przebiegu procesu i cieczy, jakich przewidziane jest
badanie w instalacji.

Odpowiedz:

Medium uzyte do procesu bedzie réznorodne ze wzgledu na charakter wykorzystania instalacji.
Przedmiot zamdwienia bedzie wykorzystywany do doboru membrany do konkretnego procesu.
Ciecz standardowo chcemy rozdziela¢ na dwa strumienie (permeat iretentat, gdzie retentat
w wiekszosci przypadkow bedzie zatezany czyli zawracany do zbiornika z nadawa).

Da celéw obliczeniowych nalezy przyjac¢ cisnienie osmotyczne medium procesowego wynoszgce
ok. 10 baréw.

,Potgczenia ze zbiornikami powinny dawac mozliwos¢ zmiany tychze zbiornikdw na inne.”
Prosimy o sprecyzowanie, o ktére potgczenia chodzi? Jaka jest funkcja obu zbiornikow?

Odpowiedz:

Chodzi w wyjscie konkretnego strumienia z instalacji. Chcemy mie¢ mozliwos¢ zmiany zbiornika.
Dla przyktadu: wyscie strumienia nadawy z urzgdzenia zakonczone szybko ztgczka 3/4 cala. Majac
takie rozwigzanie jesteSmy w stanie przepina¢ dowolnie zbiorniki.

Pkt. 1: Wymagany parametr zbiornika: ,,Dennica okragfa”.

Pod tym okresleniem wystepujg co najmniej 3 rozwigzania, tj.: ptaska, wyoblona, stozkowa.
Sugerujemy zdefiniowanie zbiornika z dnem stozkowym, poniewaz, wedle naszego doswiadczenia,
dno w ksztatcie stozka utatwia proces oprézniania zbiornika bez pozostawiania resztek cieczy i
osadéw. Przy zastosowaniu dna stozkowego zawdr oprdzniajgcy jest umieszczony w najnizszym
punkcie zbiornika.

Prosze o potwierdzenie poprawnosci przyjetego rozwigzania.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy dopuszcza dennice wyoblone oraz stozkowe.

Pkt. 2: Prosimy o doprecyzowanie zapisu z podpunktu 4) ,,srednica mierzona od scian zewnetrznych
140 mm”

Cisnieniowy zespdt filtracyjny do badania wtasciwosci membran zwojowych o wymiarach
umozliwiajgcych wykorzystanie membran dostepnych komercyjnie ma najczesciej zmienng
$rednice zewnetrzng, ze wzgledu na technologie jej wykonywania i konstrukcje mocowan dekli
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zamykajgcych obudowe. Z uwagi na fakt ze dotyczy ona membrany 4”x40”, mozemy nalezy raczej
przyjgé wartosc¢ srednicy mierzonej do scian wewnetrznych wynoszacg 4” co jest bezposrednio
zalezne od wymaganej membrany okreslonej wymiarem 4”x40” i wymaganego luzu okreslonego
tolerancja dodatnia umozliwiajgca montaz membrany, a s$rednica zewnetrzna wynika
z wytrzymatosci ci$nieniowej okreslonej wartosci 15 baréw.

Jesli powyzsze zatozenie jest nieprawidtowe to prosimy o doprecyzowanie konkretnego punktu lub
miejsca pomiaru tej Srednicy.

Odpowiedz:
Tak, chodzi tu o moduty 4"x40”, powyzsze zatozenie jest prawidtowe.

Pkt. 3 ,Wymagana jest dostawa membran zwojowych o wymiarach: dtugos¢ 1016 mm i srednica
zewnetrzna 101 mm, umozliwiajgcych ich zamontowanie w module 4”.

Proponujemy stosowa¢ nomenklature 4”x40”, poniewaz w wymiarze srednicy membrany jest
najczesciej uwzgledniony luz na montaz membrany.

Czy takg nomenklature mozemy przyjac jako wigzaca?

Proponujemy postawione w SIWZ wymagania dot. powierzchni membran ograniczy¢ jedynie do
wyboru typu modutu 4”x40”. Powierzchnia tego typu modutu membranowych jest zmienna
w zaleznosci od grubosci siatki tzw. spacera (zgodnie z zasadg — im mniejsza grubos$é spacera, tym
wieksza powierzchnia nawinietej membrany w module, i odwrotnie).

Odpowiedz:
Zamawiajgcy dopuszcza w odniesieniu do wymiaréw membran oferowanie membran o dtugosci
1016 mm i $rednica zewnetrznej 101 mm” lub membran o wymiarach 4”x40”.

Wymog okreélony w pkt. 3,0 sumarycznej powierzchni nie mniejszej niz po 8,2 m?” powoduje silne
ograniczenie zwigzane z dostepnoscia mozliwych ilosci modutéw 4”x40” do potencjalnego
przebadania.

Czy dobdr modutu mozna traktowac jako okreslony parametrem 4”x40”? Pozostaje to bez wptywu
na badanie wtasciwosci membran zwojowych, a jednoznacznie spetnia wymadg wskazany w pkt. 2
~Wykorzystanie membran dostepnych komercyjnie”.

Odpowiedz:
Gtéwnym zatozeniem jest aby membrany wspoétgraty z modutem. Parametr powierzchni powstat
w oparciu o specyfikacje techniczng membrany ktére juz posiadamy w Instytucie. Jesli dostarczone

membrany bedg spetniaty wymédg ,wykorzystanie membran dostepnych komercyjnie”, jest to
zgodne z naszymi oczekiwaniami wzgledem instalacji .

Pkt. 4 ,Pompa podajgca” oraz pkt. 15 1)

Wiekszos$¢ modutéw RO wymaga nadwyzki cisnienia hydraulicznego nad cisnieniem osmotycznym
filtrowanej cieczy wynoszacej 15 bardéw. Istniejg rowniez membrany niskoenergetyczne, w ktérych
wymagana nadwyzka wynosi 7 baréw, ale sg to moduty dedykowane gtdwnie do wody. Jezeli za
pomocg instalacji bedg testowane réwniez inne ciecze, np. zuzyte ptyny technologiczne, to nalezy
stosowac¢ moduty membranowe o wymaganej nominalnej nadwyzce cisnienia 15 bar.

Jezeli wezmie sie to pod uwage, ze pompa podajgca o wysokosci podnoszenia 150 m H,0 (co daje
dla przeptywu zerowego 15 baréw) to membrana nie bedzie w stanie pracowac w catym zakresie
swoich mozliwosci, poniewaz nawet woda pitna wykazuje cisnienie osmotyczne jednoznacznie
wieksze od zera. Tym samym wyklucza to spetnienie warunku ,,Instalacja musi umozliwia¢ testy
jakosciowe procesu filtracji w petnym zakresie cisnien (od mikrofiltracji do odwrdconej osmozy)”.

Poniewaz zgodnie z wymogiem z punktu 15 ,instalacja musi zawierac inne elementy nie
wymienione w punkach 1-14, niezbedne do zapewnienia prawidtowej pracy tej instalacji”, w celu



10.

11.

zapewnienia oczekiwanej funkcjonalnosci procesu NF i RO i spetnieniu wymogu ,,Instalacja musi
umozliwia¢ testy jakoSciowe procesu filtracji w petnym zakresie cisnien (od mikrofiltracji do
odwrdconej osmozy)” konieczne jest zainstalowanie dodatkowej pompy wysokocisnieniowe;j tak,
aby dla proceséw wysokocisnieniowych (NF i RO) istniata mozliwos¢ uzyskania wtasciwej wysokosci
podnoszenia: nie wiekszej niz 410 mH,0, ale wiekszej niz kilkaset mH0.

Czy wobec powyzszego, przyjac¢ obowigzek zainstalowania w ramach pkt. 15 1) m.in. dodatkowe;j
pompy podajacej, w celu spetnienia wyzej opisanego wymogu technicznego, rozumianego jako
poprawnos¢ pracy instalacji?

Odpowiedz:
Jedli instalacja wymaga takiego rozwigzania w celu spetnienia wymogu nadrzednego to nalezy to
uczynic¢ powotujac sie na punkt 15.

W odniesieniu do brzmienia , jesli proces badawczy przewiduje filtracje w kolejnosci np.
MF, UF, NF, RO, to istnieje konieczno$¢ mycia czeSci wspodlnej instalacji pomiedzy zmiang
modutéw; zwtaszcza pomiedzy MF/UF i NF/RO. W przeciwnym przypadku grozi to zabrudzeniem
membrany osadem, ktdry po procesie filtracji znajduje sie w czesci wspdlnej instalacji, i —
— w nastepstwie — jej blokowaniem lub nawet uszkodzeniem. Powoduje to koniecznos$¢ dodania
do procedury CIP dodatkowej procedury mycia czesci wspdlnej instalacji, tgcznie z mozliwoscia
tatwego drenazu instalacji.

Ze wzgledu na powyzisze zaktadamy, ze w ramach dodatkowych wymagan instalacja powinna
zawierac¢ elementy funkcjonalne w zakresie zaréwno CIP jak i dodatkowe]j procedury mycia czesci
wspdlnej instalacji. Jesli tak, prosimy o dodanie do SIWZ stosownych zapiséw.

Odpowiedz:
Zapewnienie prawidtowej pracy instalacji wymaga zastosowania uktadu i procedury CIP, ktéra
zapewni czyszczenie uktadu pomiedzy zmianami modutu.

Pkt. 5. Zaktadamy, ze w tym przypadku stanowi kolejng pompe w szeregu i jej
wytrzymatos¢ cisnieniowa musi odpowiadac sumie podnoszenia cieczy zaréwno pompy podajacej
jak i obiegowej, a cisnienie na jej wlocie odpowiada¢ wytwarzanemu przez pompe podajaca.

Prosimy o potwierdzenie powyiszego zatozenia, lub o podanie wymaganej wytrzymatosci
cisnieniowej dla tej pompy.

Odpowiedz:
Tak. Zespot pompowy musi byé skomponowany w sposdb umozliwiajgcy poprawng prace
urzadzenia.

Pkt. 6. Prosimy o wskazanie, ktérego poziomu granicznego (minimalnego czy maksymalnego)?

Odpowiedz:
Wymagany jest czujnik poziomu granicznego minimalnego dla zbiornika nadawy (ochrona przed
suchobiegiem) oraz czujnik poziomu maksymalnego dla zbiornika filtratu (ochrona przed
przelaniem).

Pkt. 7. ,Przeptywomierz — 1 szt., spetniajgcy nastepujgce wymagania:”

Wskazany wymég 1) ,Zakres pomiarowy od 9 do 4700 dm?/min” odpowiada maksymalnemu
przeptywowi 282 m3/h. Tymczasem, zaktadany maksymalny przeptyw dla standardowego modutu
4”x40” wynosi do 6 m3/h i dla zapewnienia prawidtowego pomiaru, warto$¢ ta, w przyblizeniu,
powinna sie znalez¢ w srodku skali przeptywomierza.

Prosimy o potwierdzenie lub weryfikacje wymogu.
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Odpowiedzi:
Nalezy dobraé¢ przeptywomierz zgodnie ze sztuka inzynierska, z zakresem pomiarowym
dostosowanym do wydajnosci zastosowanych pomp.

Pkt. 7., Przeptywomierz — 1 szt.”

Prosimy o wskazanie, w ktdrym miejscu nalezy umiesci¢ wymieniony przeptywomierz na rurociggu:
na przeptywie nadawy, koncentratu, filtratu czy tez w petli obiegowe;j.

Ponadto, kierujac sie wymogiem punktu 15. 1), prosimy o potwierdzenie czy zapewnienie
prawidtowego pomiaru wymaga umiejscowienia pomiaru na dwéch z trzech strumieni (nadawy,
koncentratu, filtratu) co bedzie wymagato zainstalowania dodatkowego przeptywomierza.

Odpowiedz:

Wymieniony przeptywomierz nalezy umiejscowi¢ na linii nadawy. Instalacja dodatkowego
przeptywomierza jest wskazana, ale nie jest wymagana.

Pkt. 7. ,3) Wytrzymatos¢ wg normy PN 16, Class 150, 10K”

Prosimy o potwierdzenie czy konieczne jest stosowanie dla tego jednego elementu wymogu
wytrzymatosci PN 16 wg normy ANSI (standard amerykanski)? Czy rownowaznie mozna
zastosowac klase wytrzymatosci cisnieniowej PN 16 wg normy EN (standard europejski)?

Odpowiedz:
Tak, Zamawiajacy dopuszcza zaproponowane rozwigzanie réwnowazne.

Podpisat:
Wojciech Karsznia — Gtéwny Specjalista ds. Planowania i zamodwien Publicznych



